

快递小哥中转场里闹元宵

2月12日，元宵节。古城大街上，快递小哥赵鹏飞送完车上的包裹，已过午时。他骑着电动三轮车，赶到山西顺丰中转场。当天，有不少奔波在一线的快递从业人员，忙里偷闲歇一歇，聚在一起闹元宵。

新 春 挺 忙

中转场的休息室内，欢声笑语，处处透着喜庆。忙完手头工作的分拣员、叉车司机、调度员、快递小哥，陆续走进来。

“小刘，快来，一起猜灯谜，有难度。”32岁的刘旭东，是一名叉车司机。听见熟人招呼，他笑呵呵点头回应。室内挂了百余条灯谜，供大家竞猜。有人看着谜面，冥思苦想。有人猜出谜底，面露笑容。

刚卸完一车货，刘旭东有点乏累，打了个哈欠。所有进出太

原的快递，要在中转场完成分拣、安检、打包等处理，他负责的叉车工作是其中重要一环。货车鱼贯而入集中卸货时，他也最忙。场地里，每天他得驾驶电叉车，来回跑两三百趟。看着简单，但要把货物放准位置，并不容易。从春节到元宵节，快递量一直处于“高位”。他和许多同事，坚守在岗位上，等忙完这阵子再休息。

又有叫他，他赶紧走过去，融入到热闹的氛围中。

收 获 不 小

活动现场，又陆续有人来。大伙聚在一起，热络地聊着。

“我记得前些年，也是这个时候，快递量特别多，每个人都手忙脚乱。现在大不一样，都是智能化分拣线，大伙忙而不乱，再多也能从容应对。”38岁的高华龙，是一名快递分拣员。他打开了话匣子，说起感触最深的变化。

“可不是吗！我也体会到了，分拣线越来越‘聪明’。快递处理

量翻倍，出差错反而少了。”37岁的分拣员王丽军接过话茬：“这一行发展真快，就连春节、元宵节，每天也有那么多快递。”

旁边，一名快递车驾驶员听到谈话，也凑近说起来。他经常拉着快递跑长途，明显感觉到，从太原“走出去”的快递更多了，他因此跑得趟数更多，跑得更远。靠着努力，收入也越来越好。



信 心 满 怀

“来，大家一起煮元宵。”有人吆喝一声，开始往锅里放元宵。有人给大家发放餐盒。

“黑芝麻馅的，我喜欢，得多吃几个。”28岁的常超杰迫不及待吃了第一口，软糯香甜。他大学毕业后入职山西顺丰，是中转场的设备技术工程师。

“前景不错，我会踏实努力，做到更好。”常超杰笑着说：“我也没想到，自己会从事快递工作。一说起

快递，有人会想到走街串巷送包裹。其实是个误区，这个行业涉及很多环节。并且随着智能设备的不断应用，单纯的体力岗位日渐减少，对于计算机、工程技术等专业人才的需求更大。我很看好这一行。”

从春节到元宵节，过年的热闹氛围画上了一个圆满的句号。大家吃着、聊着，元气满满、信心满怀，畅想着未来的新生活。

记者 李涛 文/摄



2月12日，迎泽区郝庄镇2025年元宵节文艺汇演活动在双塔公园举行，为市民带来热闹喜庆的节日体验。牛利敏 邓寅明 摄影报道

爱心送给外卖员

本报讯(记者 王丹)2月11日，小店区委社会工作部携手平阳路街道长治路社区、山西尚善社会工作服务中心，举办“新光计划”关爱新就业群体爱心送暖活动，为辖区外卖小哥送去一份份元宵，让他们在传递美食的同时，也感受到来自社会的温暖与关怀。

当天，志愿者们聚集在一起，将提前准备好的元宵送往指定的外卖站点，并分发至外卖小哥手中。接过元宵，外卖小哥们脸上洋溢着惊喜与感动，纷纷表示，这

份礼物很特别，这份心意很美好。

“真的很感谢大家的关心，平时我们总是忙着给别人送餐，今天有人给自己送元宵，心里特别暖。”一位外卖小哥笑着说。

小店区委社会工作部相关负责人表示，外卖小哥等新就业群体，已经成为城市生活中不可或缺的一部分，他们用辛勤劳动为市民提供了便捷服务，理应得到更多的关注与支持。此次活动，不仅是对外卖小哥辛苦付出的认可，更是对他们的一种尊重与关爱。

民俗文化添雅趣

本报讯(记者 任蕾)元宵到来春回暖，一元复始笑语欢。为弘扬传统民俗文化，营造欢乐喜庆、祥和文明的节日氛围，2月11日，晋源法院举办“花灯映月，共庆元宵”活动，为团圆佳节再添雅趣。

活动现场，干警们跃跃欲试，将芝麻馅轻轻蘸水、放入糯米粉里翻滚……重复三五次之后，雪白滚圆的元宵慢慢显露出来，一个个圆滚滚的元宵摆满了桌面，干警们喜悦之情溢于言表。煮熟后的元宵，软糯香甜，让法院的干警们在忙碌的

工作之余，感受到了节日的温馨和甜蜜。

做花灯场面热闹欢乐，笑语盈盈。晋源法院政治部干警为大家介绍了灯笼的制作步骤，分发了制作花灯的材料和工具。干警们开启了温馨的制作花灯时光。大家相互帮助、相互学习，按照步骤，有条不紊地拆分材料、粘贴干花、安装灯笼。在欢声笑语中，一个个色彩艳丽、造型优美的花灯相继“诞生”。这些花灯不仅让干警们展示了才艺，还将节日氛围拉得满满。

巧做花灯庆佳节

本报讯(记者 弓凤飞)“谁家见月能闲坐，何处闻灯不看来？”2月12日，万柏林区杜儿坪街道葡萄苑社区儿童之家、长风西街街道西岸社区等分别精心组织开展“做花灯，迎元宵，儿童欢聚共团圆”等节日活动，更好弘扬中华优秀传统文化，发挥文化育人功能。

正月里来正月正，正月十五闹花灯。葡萄苑社区儿童之家负责人向社区孩子们介绍了元宵节的由来和传统习俗，讲解了花灯的制作步骤和技巧，孩子们听得认真，学得仔细。接着，他们纷纷动手，裁剪彩纸、拼接竹条、粘贴装饰，忙得不亦乐乎。经过大家的努力，一盏盏造型精美、独

具匠心的花灯被制作而成。

西岸社区联合中铁花语堂物业开展了以“蛇来运转闹元宵，巧做花灯庆佳节”为主题的元宵节活动。志愿者讲解了元宵花灯的起源及寓意、花灯制作步骤和制作细节，接着将制作灯笼的手工材料分发给社区小朋友。小朋友们积极动手，开启制作花灯的创意之旅，取材、组合、折叠、穿挂件、拼接，在欢声笑语中，一个个喜庆漂亮的花灯接二连三地映入眼帘。活动结束后，物业工作人员端上了热气腾腾的元宵和各式美食。大家品尝香甜软糯的元宵，分享着节日团聚的喜悦。